
ICCOM Investigación de Mercados - Av. Condell 277 Providencia Santiago – Chile Fono (56-2) 4720000 www.iccom.cl

Estudio Opinión Pública



2

 955 entrevistas telefónicas, aplicadas con CATI.

 Recolección de datos, jueves 25 de noviembre
2010, entre las 15:00 y 20:00 horas, viernes 26,
entre las 14:00 y 21:00 horas y sábado 27, entre
las 11:00 y 18:00 horas.

 Muestreo probabilístico de hogares con teléfono
fijo, a partir de BBDD con cobertura nacional,
propias de ICCOM.

 Dentro del hogar, selección de los sujetos por
cuotas de sexo, GSE y edad.

 Datos ponderados a nivel de sujetos por G.S.E.,
Zona, Sexo y Edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en
estudio.

Metodología, Muestra y Ponderación

ENCUESTAS
(Muestra Real)

DISTRIBUCIÓN
RELATIVA

ERROR MAX. 95% 
CONFIANZA

TOTAL 955 100% + 3,2%

Hombre 441 46% + 4,8%

Mujer 514 54% + 4,4%

18 a 29 años 271 28% + 6,1%

30 a 49 años 363 38% + 5,2%

50 a 74 años 321 34% + 5,6%

Alto (C1C2) 324 34% + 5,6%

Medio (C3) 329 34% + 5,5%

Bajo (D) 302 32% + 5,8%

R. Metropolitana 394 41% + 5,0%

Regiones 561 59% + 4,2%
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Principales Resultados
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Aprobación Presidencial
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Aprueba
54

Desaprueba
35

No aprueba, ni 
desaprueba

7 NS/NR
4

Aprobación Presidencial:
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está 
desarrollando su labor?
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Aprueba
53

Desaprueba
33

No aprueba, ni 
desaprueba

10 NS/NR
4

Aprobación Presidencial:
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno?
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas, “no aprueba, ni desaprueba” y  “no sabe, no responde”.

Aprobación Presidencial:
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno?

53 54 51
56

50 53 55 56

47 50
55

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-49 50-74 Alto Medio Bajo Metro Regiones

% Aprueba % Desaprueba
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Actual gobierno
43

Oposición
38

Ninguno
15

NS/NR
5

Identificación gobierno/oposición
Usted, hoy en día, ¿se identifica más con el actual gobierno de Sebastián Piñera o con la oposición a este 
gobierno?
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Identificación gobierno/oposición 
Hoy en día, ¿se identifica más con el actual gobierno de Sebastián Piñera o con la Oposición a este 
Gobierno?. RESPUESTA ÚNICA

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas, "ninguno" y  “no sabe, no responde”.

43
46

39
46

39
44 44 44

40 41 44

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-49 50-74 Alto Medio Bajo Metro Regiones

% Con Actual Gobierno % Con La Oposición
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Coalición por el 
Cambio

26

Concertación
35

Juntos Podemos
13

Ninguno
19

NS/NR
7

Identificación Política
De las siguientes coaliciones políticas, ¿con cuál Ud. se identifica, simpatiza o suele votar: la Alianza o 
Coalición por el Cambio, la Concertación o el Juntos Podemos?
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Identificación Política:
De las siguientes coaliciones políticas, ¿con cuál Ud. se identifica, simpatiza o suele votar: la Alianza, la 
Concertación de Partidos por la Democracia o el Pacto Juntos Podemos? RESPUESTA ÚNICA

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas, “otros”, "ninguno" y “no sabe, no responde”.

26
29

23 25 26 27
31

27
21

25 27

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-49 50-74 Alto Medio Bajo Metro Regiones

% Con la Alianza % Concertación + Juntos Podemos
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas, “no aprueba, ni desaprueba” y  “no sabe, no responde”.

Aprobación Presidencial por variables  políticas:
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno?

53

90

21

87

32

46 46

TOTAL Actual gobierno Oposición Coalición por el 
Cambio

Concertación Juntos Podemos Ninguno

% Aprueba % Desaprueba
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Muy buena + 
buena

33

Muy mala + mala
15

Ni buena ni mala
51

NS/NR
2

Situación Económica futura
¿Cómo cree Ud. que será su situación económica de aquí a fin de año?
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas, “ni buena ni mala” y “no sabe, no responde”.

33

38

28

42

31
27

41

34

25

35
31

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-49 50-74 Alto Medio Bajo Metro Regiones

% Buena / Muy Buena % Mala / Muy Mala

Proyección situación económica:
¿Cómo cree usted que será su situación económica de aquí a fin de año? LISTA CERRADA
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* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas, “no aprueba, ni desaprueba” y  “no sabe, no responde”.

Aprobación Presidencial por situación económica futura
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno?

53

74

19

48

TOTAL Muy buena + buena Muy mala + mala Ni buena ni mala

% Aprueba % Desaprueba
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Percepción sobre Instituciones
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Poder por Instituciones:
¿Cuánto poder o influencia tienen en las decisiones del país cada una de las siguientes instituciones?
Escala de 1 a 5, donde 1 es muy poco poder y 5 es mucho poder

77 73
67

57
46 44 42

28 25

9 10 11
16

27 24 28

46
40

Presidencia Empresarios Medios 
Comunicación

Congreso Jueces Partidos 
Políticos

Iglesias Los 
Ciudadanos

Sindicatos

% Mucho Poder (4-5) % Poco Poder (1-2)

* La diferencia para completar el 100% corresponde a la nota "3" y respuestas “no sabe, no responde”.
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Confianza por Instituciones:
¿Cuán confiable cree usted que son las siguientes instituciones?
Escala de 1 a 5, donde 1 es muy poco confiable y 5 es muy confiable

51
46

39 39
30

26
22 22

9

26
18

34 31 31

44 43 40

63

Presidencia Los 
Ciudadanos

Iglesias Medios 
Comunicación

Sindicatos Empresarios Jueces Congreso Partidos 
Políticos

% Muy Confiable (4-5) % Poco Confiable (1-2)

* La diferencia para completar el 100% corresponde a la nota "3" y respuestas “no sabe, no responde”.
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Mapa de Posicionamiento Instituciones:
¿Cuánto poder o influencia tienen en las decisiones del país? ¿Cuán confiable cree usted que son?
En base a % de respuestas 4 y 5.
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